

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

Egy évre — — 50 K — f.
 Hat óra — — 25 K. — f.
 Három óra — — 13 K. — f.
 Egyes számok ára 1 korona.

BARS

HIRDETÉSEK:

□ centiméterenként — fillér.
 Nyiltéri közlemények garmond soronként — fillér.
 Gyakori hirdető- és a velünk összekötöttesben levő hird. irodák árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendőek.
 Kéziratok vissza nem adtnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
 Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADOJA.

A hirdetőseket, előfizetőseket s a reklám-
 élköt a kiadóhivatalba kérjük utasítani.
 A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

Néhány szó a közérdek szolgálatáról.

Arra vonatkozólag, hogy mi a közérdek és mi a községi politika igen eltérőek lehetnek a vélemények, de nem képezheti vita tárgyát, hogy a községi politikának mindig a városi közérdek szolgálatában kell állania. Ott ahol ez a szolgálati viszony nem áll fenn, ott nincs városfejlődés, társadalmi egyensúly, egészséges közélet. A kulturális értelemben vett jólétnek ez a három izmos tényezője nálunk kellő mértékben aligha található meg, ami az említett két fogalom viszonytalanságára enged következtetni, megerősítvén ezen feltevést azon tény is, hogy Lévának jutott az a szomorú dicsőség, hogy képviselőtestületét rövid időközben immár másodszor oszlatták fel.

Azon irások és vélemények, amelyek a lévai községi élet bajait tárgyalják, a képviselőtestület feloszlását, pro és contra, tisztán személyi érvekkel és szubjektív rámutatásokkal magyarázzák. Kétségtelen, hogy személyi és szubjektív hatások közvetlen előzményei és hatások okozói voltak a mai provizoriumnak, azonban ezek mellett tagadhatatlan az is, hogy a legkevésbé sem egészséges irányban fejlődött közéletünk végső összehasonlásához nagyon hozzájárultak a távolabb eső tömegpszichológiai és tárgyi körülmények.

Az a törvény, amely a rendezetnanácsú városokat községekké degradálta és új igazgatási rendszert vezetett be, alapjában véve a régi ausztriai rezsím berendezésének alap gondolatát alkalmazta az itteni viszonyokra. Ez a törvény kizárja a *pártpolitikát* a képviselőtestület hatásköréből, de rendelkezései szerint a képviselőtestületbe *csak pártok* választhatók és nem egyes személyek, akiknek valamely párthoz kell szegődniük, ha a köz érdekében dolgozni akarnak. Ezen elvnek szigorú keresztülvitele a községi közérdek szempontjából, amint azt városunk életében épen mi tapasztaljuk, nem mondható teljesen megfelelőnek. Nagyon is sok szó fér ehez, mert a tömegek akaratát nálunk a multban nem erős szervezetek, hanem erős egyéniségek képviselték, akik — ha még ma itt vannak — inkább visszavonulnak a közéleti szerepléstől, de községi pártpolitikuskok lenni nem akarnak. Ami helyes az

országos politikában, az itt nem mindig, sőt a legtöbb esetben nem lehet célra vezető. A községi közéletben politikai pártok szerint való széttagozódás sok fölösleges, jelentékeny anyagi áldozatokat követelő harcokat fog eredményezni. Az egyes pártok, amint épen mi látjuk legjobban, szeparatív és agresszív taktikát folytatnak s ezért a legtöbb esetben nincsenek figyelemmel az általános közjólet előmozdítására.

Ezen tömegpszichológiai okok hatását a nemzetiségi és felekezeti viszonyok, a háboru utáni mentalitás, az államfordulattal járó változások még csak növelik és súlyosbítják.

A tárgyi körülmények és tényezők között, amelyek bénítólag, sőt bomlasztólag hatottak a lévai képviselőtestület léteire és munkásságára, a legfontosabb az *anyagilag hiánya*. Léva város nem rendelkezik kellő anyagi javakkal, ezzel szemben a város kötelezettségei polgáraival szemben egyre gyarapodnak (rendőrség, köztisztaság, szubvenciók stb.) és emellett sok jelentékeny jövedelmi forrását is elvesztette (vám-szedés.) Ezzel a vagyontalansággal függ össze a községi pártok programtalansága is. A nagyobbszabású tervek véghezvitele lehetetlen, a városi közigazgatás így főként csak a sablonos adminisztrációra szorítkozik, a közönség ezért nem tanúsít érdeklődést a községi választások, a községi politika iránt.

Nem lehet figyelmen belül hagyni azt sem, hogy a kormány vétőjoggal felruházott bizalmiemberének jelenléte a közgyűlésen legalább is feszültséget okoz még akkor is, ha jogával csak kíméletesen él. A képviselőtestület kebeléből választott városbíró polgári foglalkozása mellett nem szentelhet kellő időt a közügyek intézésére, de emellett gyakran híjján is lehet a kellő felkészültségnek, amelyre az állással járó feladatok megoldásánál okvetlen szükség van. A régi polgármester nem volt pártember, de szakembere volt a közügyeknek, amelyek mindig egész és független embert követelnek és amelyekhez ép úgy tanulni és érteni kell, mint akár-melyik más iparhoz, vagy mesterséghez.

Szabályos közélet csak ott fejlődhetik ki ahol különbséget tudnak tenni magánélet és hivatalosélet között.

E kettő között azonban természetesen szoros összhangnak kell lenni, jóléhet a történelem sok olyan közéleti szereplőt emelt hírnévre, akinek magánélete nemcsak ellentétben állott hivatalos cselekedéseivel és kijelentéseivel, de objektíve is kárható volt. Itt elég Rousseau triviális példájára rámutatnunk, aki gyermekeit ismertető jegy nélkül adta lelenchézba és többé rájuk sem hederített, de ezzel szemben a gyermeknevelésről írott munkái nagyon nemes, nagyon zseniális lélekről tanuskodnak és a pedagógiának ma is alapjait képezik. A közérdek az egyéntől elsősorban köztevékenységre való képességet, város ügyei iránti jóindulatot és szeretetet kíván és ezek mellett feltétlen tisztaságot a köz- és magánéletben. Mert a községi közérdek kielégítésének tudománya a helyes cselekedetek, tárgyilagos, eredményes kritika a községi ügyek intézésénél. A magánügyek és tisztán személyi vonatkozások nyilvános szerepeltetése sohasem közérdek, sohasem egészséges községi politika.

Str. E.

A művészetek célja és kifejező eszközei.

Irta: KONECSNY EDF.

Aristoteles az emberi tevékenységnek két mozzanatát különbözteti meg: a *cselekvést* és az *alkotást*. Az alkotás szerinte ismét kétféle lehet, ugymint *mesterség* és *művészet*. Mesterségnek nevezi az olyan tevékenységet, amelyel a természet valamely hiányát pótoljuk, vagy kiegészítjük. Ilyen pl. a házépítés, ruhavarrás. A művészet ellenben gyönyörködtetni akar s evégből utánozza a természetet. Ő azonban ezen az utánzáson nem szöszterinti utánzás ért. A művész a természetet *eredetien* kell, hogy utánozza. A dolgok belső, ideális lényege legyen az utánzás tárgya. A természet sem alkot mindig tökéleteset, ezért a művésznek olyanoknak kell a dolgokat ábrázolnia, amilyeneknek azoknak lenniük kellene.

Aristoteles esztetikájából indultunk ki, hogy a művészet célja világos legyen előttünk. Amit a nagy görög bölcselő a művészet céljáról mond, az ma is teljesen elfogadható. Röviden úgy fogalmazhatjuk meg Aristoteles szavait, hogy a *művészet célja az eszményítés*.

Az eszményítés jelenti tehát valamely ideál megvalósítását a művészetekben. A művész ennél fogva nem fotográfál, hanem a dolgokat egyéniségén átszűrve, vagy azokból bizonyos sajátosságot kiemelve örökíti meg. Amikor a művész eszményit, a céltudatos fantázia működik lelkében. A természetben megfigyelt jelenségeket fantáziájának segítségével úgy rakja össze, hogy az eszme, amely az ihletettség pillanatában megfogant benne, a keze alól kikerülő alkotásban tetetültsön. Az eszményítés szolgálatában ilyenformán a *megfigyelő erőn* kívül főképen a *fantázia* áll.

De mit jelennek meg a művészetekben eszményítő? Első sorban a természet; még pedig részint a nyers, részint az ember által átformált természet. Másodszor maga az ember. Vele kapcsolatban 3 értékmegegyivá-nulásról beszélhetünk. Művészi alkotás tár-gyául szolgálhatnak az ember külső értékei: a testi szépség, belső értékei: az érzelme-k és gondolatok s végül az ember tettei: a jellemző, különös, vagy erkölcsi értéket ma-gukban foglaló cselekvések.

Melyek azok a művészeti ágak, amelyek az imént említett témákat mutatják meg ne-künk eszményítő? Az e kérdésre adandó feleletünk nem tartalmazhat más, mint a művészetek osztályozását, amelyet egy más dolgozatunkkal kapcsolatban is közöltünk már. *Ábrázoló művészetek*: a festészet, szobrászat, kertművészet és színművészet; ezekben ugyanis az ábrázolás túlteng a szim-bolizáláson. *Szimbolizáló művészetek*: a zene, építészet és táncművészet, amelyekben a szimbolizálás előtérben van az ábrázolás fe-llett. A költészet *középhelet* foglal el a mű-vészetek között, amennyiben itt *ábrázolás és szimbolizálás egyensúlyban* van.

A művész, mielőtt művének megvalósi-tásához, kidolgozásához fog, az ihletettség, inspiráció állapotán megy keresztül. Megra-gadja lelkét valamilyen eszme s valami ön-tudatlan erő hajtja ezen eszme megtestesi-tésére. S a művész születésénél, hivatottsá-gánál fogva birtokában van annak a dispo-zíciónak, amelynek segítségével az illető mű-vészet keretén belül adódó eszközök mű-vészi céljának szolgálataba tudja rendelni.

A kifejező eszközök a művészetek külön-bözösége szerint mások és mások. Kifejező eszközökként említhetjük meg, — ha csak a legáltalánosabb vonásokra akarunk kiterjesz-kegni, — a következőket: a vonal, a szín, a hang, az emberi mozdulatok és a nyelv.

Vonalakkal dolgozik a szobrászat, épí-tészet és kertművészet (ez utóbbi színekkel is). A szobrászatban a vonalakkal *alak ábrá-zó* jelentségük van. Itt azonban nem szabad tisztán alakokra gondolnunk. A kiváló szobrászművészek az ideálisan szép testeken kívül egy-egy jellemző testtartást, vagy a testnek bizonyos lelkiállapotok alkalmából való találó elváltozásait állítják élénk. Myron díszkoszvetője pl. egy atléta termetű görög ifjúnak eszményi mozdulata a díszkosz elő-básának pillanatában. — Az architektúra és építészet ornamentika vonalaiba valamiféle

mozgást képzel bele a szemlélő, ami kifeje-zésbeli megnyilatkozás erejével hat. A vonal elszigetelten is dinamizmust rejt magában. A vízszintes vonalba nyugalomságot, a függő-legesbe szilárdságot, a ferdebe pedig mintegy bizonytalanságot érzünk bele. A gótikus templomok tornyain és homlokzatán látszó sűrű, hosszú, paralell vonaldiszkitések, amelyek felfelé való törekvést fejeznek ki s a templom-nak könnyű, lenge karaktert kölcsönöznek, magukban foglalják a középkori ember lelki-ségét: az Istenhez való sóvárgást, (pl. a rheimsi, vagy milánói dóm) A barok épüle-tek ornamentikáján előforduló nagyszámu csavart és hullámvonal szintén jellemző a barok korának (XVII. és XVIII század) pompakedvelő és külön csillogásban elmerülő emberére. (pl. a drezdai Zwinger palota.) — A kertművészetben a geometriai figurák alak-jában elhelyezett s megfelelő színváltozatok-ban elosztott virágok különleges *hangulat-keltést* céloznak *arányértelmek kiváltása* mel-lett, (a bécsi Belvedere planimetrikus fogá-sokkal is megkonstruált parkja)

(Folyt. köv.)

Emlékezés Kersék Jánosról.

Elmondotta Patay Károly esperes, a barsi ref. egyházmegye július hó 8-án tartott közgyűlésén Léván.

Nagytisztelétű és tekintetes e. m. k. gyűlés!

Testvéri szeretettel szívből fakadt meleg érzéssel üdvözölöm k. gyűlésünknek így szép számmal megjelent tagjait, e nagy munka időben is tömeges megjelenésével ékesen szóló, hangosan beszélő bizonyosága e. me-gyünk tagjainak a közügyek, egyházi-iskolai kérdések iránti — mindenkor megszokott meleg érdeklődésének.

Nem hibázik közülünk talán senki . . . mind itt vagyunk, csak egy hiányzik, csak ez a mellettem levő szék türes, csak az van örökre távol közülünk ki egymaga többet ért, mint mi mindannyian, kinek neve, emléke akkor is él és megmarad, amikor mi már rég porok és hamvak leszünk már a mulandóság öln. — Nincs itt . . . nem is lesz e. megyénk Gondnoka Dr. Kersék János . . . Mikor halál híret hallottuk, mikor ravatalnál állottunk, melyet koszoruk, virágok erdeje borított, nem is hittük volna el, hogy örökre elvált, elköltözött tőlünk, ki még oly erősen, oly munkabírónak, életképesnek láttatott

előttünk. Istenem! csak annyi hát az ember-nek, még a legkíválóbannak, a legnagyobb-nak is élete: roánk fuvall az Úrnak szele s kis idő múlva helyünk sem ösmer többé.

S mégis mennyi harag, mennyi gyűlölet e világban? Mennyi könny, az emberi rossz szasság okozta könny az emberek között . . . mennyi panasz, nyomor a társadalomban, a testvértelen szeretetlenség, a bántó közöny . . . hidegség vagy rosszakarat miatt? Paradi-csomná tehetnének e sokszor sivar hitetlen földet — a rég letűnt vagy talán csak kép-zetet világában élt aranykorokat kelthetnének életre a szeretet, a testvériség, a Krisztusi igazságok elhalmozásával . . . azzal az igaz keresztényi lélekkel, mely az elhunyt és jellemezte, ki csak megbocsátani — csak szeretni tudott — de gyűlölni és haragudni nem, a bosszúállás nemtelen érzését nem ismerte soha sem! De mégis haragudott, indulatba jött — ha azokra gondolt kik mű-veikben, verseikben gúnyt űztek a legszen-tebb érzések, legemesebb tradíciók, a leg-eszményibb ideálok . . . igazságok felett — lázas indulatba hozták azok, kik a hazatlan világiaságot hirdették a haza szeretet fenséges érzése helyett, féktelenkedő testiség cultusát az eszményi szerelem helyett, a kik szentségtelen kezekkel törve be az emléke-dett ideális költészet megszentelt templomába s ledönteni törekedtek mindazt, a mire mi régebbi idők gyermekei szent kegyelettel és ihletett érzésekkel gondoltunk.

Író és költő volt s mégis inkább az utóbbi ami kedves halottunk. Dalaiban egy-egy szép költeményében s mennyi az! meg-csendült a hazának . . . szülőnek . . . hitves-nek szeretete, a régi regősök keseregésével rajzolta a lévai vár romjait, jászott a gyora Garam felcsillanó habjaival, megszólalt a jain Rákóczi keseregője, bujdosó kurucok táro-gatója! Sőt, dalolt a kicsinyeknek, ha azoknak karácsonyi alkalmi kis színművekre . . . s messze Ungváron vagy Munkácson prológta volt szükségük. Tolla kifogyhatatlan, kedélye derült, vidám volt mindig. Ajaka szóllott felekezeti különbség nélkül mindenkinek a mégis kalvinista volt minden izében mindig . . . minden embernek nemzetiségre való tekintet nélkül s mégis csak Magyar volt minden érzésében, szavában mindig . . . s mondjá-tok meg a ki ennyire letudott ereszkedni a kicsinyekhez a gyermekekhez, nem volt e annak kedélye . . . lelke, érzése . . . tiszta, egyszerű, bizonyos mértékben gyermekies!

Mikor mi is még vadásztunk.

(K. M.)

III.

Egy Stüsszről.

Jeremiás úrral a pestmegyei Valkón volt szerencsém megismerkedhetni, a mult század 80-as éveire. Sima szavú, jámbor ember volt, a szomszédában lakott, hol a sa-ját birtokán gazdálkodott. Nem volt mindig gazda, birtokához egy tisztességes „főnyere-mény” révén juttatta a jó sorsa. Azelőtt ke-reskedő volt a közeli Turán. A pudli mögött csiszolódott a társadalmi modora olyan nyá-jassá, hogy „mindenki csak „a finom ember”-nek nevezte.

Jeremiás úr mindig takarékos, józan, körültekintő férfiú volt, aki talán maga sem tartotta magát valami „lumen”-nek. Most sem vetette föl a földesúrhatnáság: komolyan látott neki a gazdálkodásnak. Mindent a maga hasznára tudott fordítani. A birtokán élősködő vadat is közvetlenül akarta értékesí-teni. S hogy e tekintetben a hasznosat a kellemessel úrimódon egybekapcsolja: föl-csapott vadásznak.

A közeli Szentlászlóban élt akkor egy Megyery nevű úriember. Végzett földesúr volt, de genry vére ezen a bús állapotban is könnyen ástegitette. Vio cimborá, telimóka, csinytevő ember volt. Ő avatta be Jeremiás urat a vadászás titkaiba; Ő tanította rá, ho-gyan kell löni, töltenyi csinálni, vadászaton viselkedni. Ezért aztán Jeremiás úr hálából megengedte neki, hogy a területén foglyász-hasson — de csak egymaga, társak nélkül! Sok idő telt bele, míg Jeremiás urunk

megszokta, hogy a szemet nyitva tartsa, ha a puskát elsűti. De mikor már ez a mester-fogás is sikerült neki, a nyutai nyugodt, gondtalan, szemlélődéses életének vége sza-kadt. Jeremiás úr is mindig puskával a vállán járt be földjeit és zavarta a varjakat, szar-kákat no de a nyulakat, foglyokat is . . . (de csak „zavarta”).

Nagybátyám a jó szomszédság biztosí-tása kedvéért tehát Jeremiás urat is mindig meghitta a vadászatára.

Jeremiás barátunknak ilyenkor bámulatos szerencséje volt — azaz, hogy lehetett volna. Ez furcsán hangzik, mert hát egy szusszal elmondott két olyan dolog ez, amely egymást kizárja. Es mégis úgy volt.

Mert hát, bárhová állították is Jeremiás urat a körben, a hajtásban: minden futó vad neki rohant, minden szárnyas feleje re-pült. Ilyesmit a puskás szerencsének mond. Ámde Jeremiás úr — és ez tette ezt a szerencsét kárbeszéd csalókévá — nem tett kárt a feleje tóduló vadban. S ez így volt minden vadászaton. Mindig oda állították, ahová vadat nem vártak és mégis, a nyulak mintha megletek volna babonázva mind Jeremiás úr felé sereglettek. Jeremiás úr pe-dig egyre csak puffogatott és töltött, újra puffogatott és töltött.

De, ha nem is volt a hajtásban vad, ő mégis elsűtötte a puskáját. Izzalmában az előtte fölrepülő szajkót fácánnak nézte és rá duplázott. Ha végimentünk az elhagyott állások során, mindjárt tudtuk, hol állott, mert ott rakáson feküdt a sok kilótt tölteny-hűvény.

Szóval, Jeremiás úr mindig és mindenre puskázott. A körön kifelé törekvő nyulat már

messze bent a körben vette célba és a szomszéd puskások és hajtók heves tiltako-zása ellenére is követte a futását puskájával a körön túlra. Akkor azután — ha nagy szerencséje volt — az egyik hátulsó lábát lötte el a nyomorultnak. Az ilyen nyulat „fél” nyulnak számította, két ilyen „fél” nyu-lat pedig egy egésznek. Ha szomszédja a közelében terített le egyet, arra rögvest ő is rálőtt, ilyképen javítván a saját statisztikáját egy ujjab „fél” nyullal. Csak így történhetett aztán, hogy rendszerint annyival keve-sebb vad került terítékre, mint amennyit Jeremiás úr mondott be magának.

Egyszer nagy öröme nekem voltam szem-tanuja Valóságos, tulajdon „egész” nyulat cipelt (— maga, nem engedte, hogy a hajtó hozzányuljon —) a gyűlölhelyre.

A do'ug egy esett, hogy egy szegény tapsifüles, kinek elméjét a halálfélelem már megzavarhatta, mint a veszett fene, egyenest öneki armodik. Jeremiás úr mintegy hatvan lépérről szemben eleibe lö, de a bolond azért csak tovább száguld, vakon előre. Je-remiás úr még egyszer eleibe lö, hogy a hantok csak úgy porzanak, de a nyúl rá sem hederint és vak bolondjában Jeremiás úrnak neki törve, annak a lábszárai között fenakad. Nimródunk majd feldőlt, de lélek-jelentét megörizte s hogy ezt a nyulat, ez egy szer valóságos „egész” nyulat valahogyan el ne szalassza, a puskáját eldobja és mind-két markával torkon ragadja a szerencsétlen halál fiát. A bizalmatlan rútul családott állat halálkinjában tőle telhetően védekezett, há-tulsó lába körmeivel vérsre kaparta kizójja kezét, de ez nem tágitott és görcsösen fog-togatta áldozatát. A szusz azonban sehogyan

És vallásos költeményei! melyek főleg az utolsó időben ajzották lantját, melyekben az Istenember szenvedését, nagyságát, a biblia alakjainak képét idézi élénk! Ezeket az eszményi — erőteljes emberi képességeken felülemelkedő tárgyakat csak az ihletettek a legkiválóbbak merészelték ajkaikra vagy művészi ecsetjükre venni mint Dante, Milton, Mihelangelo: Rafael, Tician lánglelkű alkotásai, vagy a ki miként a mi halottunk is a vallásos érzésnek azt a mélységet hozdotta keblében, melyet a szelid lelkű édes anya oltott gyermeke szívébe, midőn korán özvegyesre maradvány gyermekét a legnagyobb gondok között, de Isten félelmében nevelte fel s tanította előbb a lévai gimnáziumban, majd a budapesti egyetemen.

Ez a mély vallásosság, kalvinista egyszerű hitűkhöz mélységes és meggyőződéssel ragaszkodás jellemezte őt, mint a barsi református Egyházmege Gondnokát, jelszava volt a melyet s hol szükséges volt mindig hangsúlyozott: Istennek szolgálja a pap; szolgál de a legelső a Gyülekezetben! S tudjátok e szeretteim, hogy elhunyt Gondnokunk soha álomra nem hunyta szeméit, mielőtt nem imádkozott volna! Minden este megkérdezte hitvesét — kinek gyöngéd, szerető lelkének oly szép sorokban áldozott — imádkoztat e édesem? s ha azt válaszolta: bizony elfelejtettem . . . így intette, imádkozzál . . . ne feledkezz el kedvesem, nehogy az Isten is — a ki eddig megáldott — elfeledkezzék rólnak!

Ravatalánál, koporsója felett nemesak a város, hanem egy országrész, árva magyar-ságunk bánatos gyászba borongott, kik benne ihletett ajku költőt, magyarságunk egyik erősségét veszítették el . . . de a legnagyobb veszteség a miénk volt, a legsúlyosabb gyász Egyházmegeyénket érte! Soha nem szűnő kegyeletünk az emlékezet nem halványuló érzése ragyogjon neve, emléke felett! Neve legyen áldott közöttünk mindig.

Perecparti levelek.

II.

1927. július hó.

A perecparti expedíció szerkesztő úr jó indulatából sikerrel működik. Ugyanis nagyon jól alszunk a bokrok alján s ha meleg van a Perc vize hűs kezeivel barátságosan végig tapogatt. Minderről a nagybarbecsült olvasóközönség is meggyőződhetik, ha egy nap felfárad Sóti malomhoz. Ez expedíció

sem szorult a szegény nyúlba, míg végre egy irlalmas hajtó csupa könyörületből botjával fűtővön nem vágta a nyavalyást.

Ez és más hasonló esete mindenkor nagyon mulattatta a társaságot és adonaként sorra keringett a vidéken. Jórészt már elfelejtettem, hiszen nagy ideje már, hogy Jeremiás úrral utójára vadásztam. Arra azonban még jól emlékszem, amikor a töltény-kölcsonkérésről beszóltattuk.

Amint mondtam, Jeremiás úr nagyon sokat durrogta a puskáját. Így aztán vajmi sokszor történt, hogy a töltény vadászat közben elfogyott. Eleinte — ha épen a pusztája közelében jártunk — hazaküldött egy gyereket töltényért, de ha messzibb határban voltunk, vagy később egyáltalában, vadásztársait sarcolta meg érte.

Csak hogy a tartozás visszatérítésében bizony nem igen buzgólkodott. Összebeszélünk tehát, hogy ezental nem adunk neki és leszoktatjuk a kölcsonkérésről.

A legközelebbi vadászaton megint elfogyott a töltény. Mivel hogy pedig attól már nem mert kőni, akinek a multkorról adósa maradt, csak úgy suttymban fordult Harnos bácsihoz:

— Ha nem tetszik rossz néven venni, szabad kérdeznem, miféle fegyvere van tisztelt uraságodnak? Pompásan ló.

— 13-as Matches! — volt az előzetes megállapodás szerinti válasz.

— Kár, kár. Hm! . . . De csakugyan láttam, hogy tőle minden nyúl macs lesz. — Ezzel aztán egy másik vadásztársához fordult nagy titokzatosan:

— Pompásan ló ez a puská, Somogyi úr. Ha szabadna kérdeznem nem 16 os Lan-

teljes sikeréhez csak a jó sör, meg a felvágott hiányzik, de mi bizunk szerkesztő úr jóindulatában, amely mindig gondoskodott hűségese alattvalóiról: a munkatársakról. Egyben a fentebbi kivánásunkhoz még egy előterjesztést is bátor vagyok előterjeszteni, anennyiben mi alkalmassak találjuk, ha az egész szerkesztőség kiharcolkodna ide a patak mellé a zöldbé. Nagyon jól tudom, vannak olyanok is a tisztelt kolléga urak között, akik egyenest Orbánkára szavaznak. Hiszen Kati néni szöllőjében olyan bor terem, amitől meg lehet okosodni! Ezek megnyugtatására kijelentjük, hogy akad még falunkban olyan vállalkozó, aki egy kis köpcös hordó boroskát hajlandó kiszállítani, ide a patakpartra, hiszen már az oceanát is átrepülték! . . . az is igaz, hogy Sóti-malom is messze van, de az itteni napsugaras napok megéri az anyagi áldozatot De ha ez sem elég érv, akkor mi készséggel kijelentjük, hogy hajlandók vagyunk ezekután Orbánkát is meglátogatni, mert mi nem röstelkedünk a pincék mélyébe is betekinteni, csak hogy olvasó közönségünknek minél színesebb riportot írassunk.

A színes riportról most jut eszembe egy eset, amely bizonyítja a mi szenzáció éheségünket (igaz, hogy most nem kerestük, mint nem is kerestük soha mások magánéletébe a gerendát, mint hogy az újságírás nem revolver, hanem szellemi torna, amellet becsületes kenyérkereset. Fordított esetben fertőző vész.) Mi egyéssel összel elhatároztunk egy vállalkozást, amennyiben Léva alatt még a várból kiinduló alagutak vannak. Ez alatt akartuk felfedezni, mivel halvány emléktük már csak a mesében él. De közben a fővezető megnősült és kijelentette, hogy ő: már nem érdeklik az alagutak, bármennyi romantikát is ígér a titok. Mivel ő volt a mi világító fáklyánk, a bátor jövőendő kelet-sarki utazó, hát abba maradt a szenzációs riport Léva város mélyéből, hol pedig nagy halmazban fekszenek a kincsek, mit valamikor az ellenség elől rejtettek el. Ez egész biztos, mert Mari-néni is álmódott egyszer felőle. Mennyi aranyunk is lett volna! . . . És egész biztos Garamvölgyének is jutott volna. De elmaradt a honorárium is, amit egy jó riport után kapni szoktunk és egyelőre elmaradt . . . (tessék kitalálni mi maradt el. A helyesen megfejtöket egy hétre kejtőzásra küldjük Garamvölgyébe önköltésén.)

kaster é az? — 15-ös Pieper! — volt a rövid válasz.

— Kár, kár! — Mondja újra Jeremiás úr és sóhajta tovább lejt egy harmadik puskáshoz.

— Ugyan instállom alázattal — szólítja meg ezt — nemde ez igen drága fegyver? . . . Szabad kérdeznem mi fajta kaliber?

— 17-es Fusil plume. Könnyű, de rúg. — Hangzott a felelet.

— Kár, igazán kár! Nem nekem való. Köszönöm a szives felvilágosítást.

S így sorra járta a társaságot. Mindenki páratlan számat mondott neki, csak a házi-úr vallotta be a 16 os Lefancheuxjét, de ennek a töltényeit Jeremiás úr nem használhatta a 16-os Lankaster rendszerű puskájában.

Kénytelen volt hát valakit hazaküldeni töltényért, mialatt a legjobb kört elmujaasztotta . . .

Nemsokára Turán egy ismerősenek elmesélte a „pech”-jét, hogy a valkói vadászatban a legjobb korból kimaradt, mert a résztvevő puskásoknak csupa páratlanszám öblű fegyvere volt, melynek töltényét nem vehette igénybe.

A jó ismerős persze jót nevetett előbb, aztán felvilágosította Jeremiás urat, hogy a puskák urak ezekkel a páratlan számokkal csunyán becsapták, látványtették. A vadász-fegyver öblét ugyanis csak páros számmal jelölik, melyek közül a 12-es, 16 os, 20 as, 24-es örvend csak kelendőségnek.

Ezzel aztán minden felé bosszantották Jeremiás urat, aki az ugratást annyira zokon vette, hogy aztaki soha többé nem látták a valkói vadászatban.

Jó bizony itt a patakparton. Itt látod meg ki a bajnok A városban egy sereg porosfűlű box-bajnok lohog a torna után, mert jó lenne meghemperegni a félelmetesség himporába, persze csak úgy minden küzdelem nélkül, mint a bizonyos kajjalábu pesti orvvivó, aki egy sereg nagyhírű világbajnokot vágott meg elméletben. Mindennap egy párbaja volt. Ő persze mindig győzött. Telefonon bementa az újságoknak: Uram engem üldöznek, ki akarnek végezni felbérelt félelmetes vivómesterekkel. De én lám elbá-nok volték. Huh! Megint elbántam eggyel. Vegyék tudomásul én nem hátrálok meg. Persze semmi sem volt igaz az egészből. Az ipse csak kitalálta, hogy híres ember legyen, hogy csodálják, hogy rajongják a nők. Mint igénytelen szőrösfülű kis építővállalkozót elkerülték, kinevették a színes virágok. Így vannak most Léván is egy páran, szeretnének félelmetesek lenni, végül kistül, hogy Koprdra szabász keze plántálta olyan toldi-vállalat a szerencsétlen tyúkmele fölé, hogy maga is belégörnyed. Így hiába kiabál: bajnok vagyok bácsi, bácsi bajnok váágyok . . . De miközbe a perecparti levelezőnek a bajnokokhoz, mikor ő csak egy becsületes ember és nem bajnok? Semmi! Perc vizezre mondom semmi! Csak kitaláltam ha . . . ha . . . ha!

Szép a Garam! Saskóvára! Revistye vára! Mind festői romok Szklenő, Vihnye se fekszik tőle messze. Szklenő meleg, csupa anyós jéltelt van tele a fürdő, de én idejében kimenekültem a vízből, mert még szeretem az életemet. Egyszerre lehültem, vacogtam, hogy belültem a forró 42 fokos vízbe. Persze ott volt ő mamája is, hát vacogott a fogam, pedig nem tartozok neki semmivel, mert még eddig egy fillért sem kértem tőle kölcsön. Vihnye nem oly regényes. De sok szép hölgy van ott már is s ami fő mind, mind kedves, mosolygós, édes. Egy este megismerkedtem egy fess hölgygyel, bár nem láttam mert sötét volt; hold nem volt az égen. Arra a padra ül, melyen én szerényen merengtem a vihnye söröll. Összemelegedtünk. Ne tessék megjedni csak úgy. De én reménykedtem, epkedtem. Egyszerre így szólt; fiatal ember ön kedves, jóra való embernek látszik, nem is olyan csunya, mint mondják, nagyobb box-bajnok, mint aszfaltbetyár . . . jöjjön bemutatnom kislányomnak. Most már összeborzongtam mert megint egy jóvendőbeli anyóssal találkoztam. Egyenesen a szalónba vitt, hol szólt már a muzsika. És egy Kár Lesz-Tóni című neuraszténias enyeltő ragyágis gyurtak Egy hölgyhöz vezetett a bájos öreg ismeretlen és szólt: Lóri . . . Dr. Box-bajnok mutatott rám. Következő pillanatban majdnem elvesztettem rémületemben a . . . a . . . szavamat, mert Lórika már lehetett vagy 50 éves. Hirtelen 16 évesnek éreztem magamat. Vírágos 26 évem egyszerre úgy letörpült, hogy csak annyi jött ki a torkomból: Kezét csókolom néni! . . . A másik pillanatban rohamtam ki a szabadba, mert én imádom a természetet, elfogadva azt a mondást: Mindenhol jó, de legbiztosabb Sóti-malomnál.

Perecparti.

Külömfélék.

— A Lévai Férfi Mária Kongregáció e hó 10-én a Piaristák kertjében páratlanul szép színelőadást rendezett, mely alkalommal *Tannenburgi Róza* című drámát mutatta be nagy sikerrel. Az előadás minden tekintetben jó volt, meglátszott hogy *Akác* József rendező hozzáértően és lelkesen fáradozott a siker érdekében. Ő azonban nemcsak mint rendező, de mint egyik ügyes szereplője is a darabnak megérdemli az elismerést. A zsarnok és bosszualló Fichtenburg grófot vitte színpadra. *Bucsek* Erzsike hű és közvetlen alakításával mutatta be a jószívű, engedelmes és önfeláldozó gyermeket Játékkal sokszor megérett könnyeket fakasztott a közönség szemébe. *Kovács* Jenő, *Edelberg* gróf a jószágos apa szerepében, mint mindig most is jó volt. *Gellainé* K. Vilma, rövid igazi drámai szerepében a jó anyát hűségesen alakította. *Pompás* alakítást nyújtott

Jánossy Ius is, aki nehéz és hosszú beszédekkel áll szerepével letudta kötni a hallgatóság figyelmét. Nagy kár, hogy szerepének leghatásosabb részét az eső megzavarta. Külön elismerést érdemelnek *Bucsek Gyula* és *Rácz Mariska*, akik vidámságra hangolták a meghatott szíveket. A többi szereplők is mindnyájan igazán kifogástalanul játszották meg szerepeiket és éppen ezért öneik is kijár az elismerésből, mert ők is hozzájárultak a sikerhez. Nevezetesen: *Mátéffy Miklós*, *Duhacsek Gizé*, *Turpínszky Mária*, a szénegéző család szerepében, *Vanger Mihály* és *Svarba Ferenc* a kütünő lovagok szerepében, továbbá *Vadkerti Ilonka*, *Szarka Mária*, *Latkóczy Margit*, *Heckmann Gyuszi*, *Kiss Mária*, *Reindl Rózi*, *Vörös Mancika*, *Vörös Évike*, mind kitüntették magukat és a közönség melegeledését vívták ki, mert decára a zuhogó esőnek — a ponyva alatt — érdeklődéssel hallgatta végig az egész előadást.

— **Magyar mesedélután Hontvársányban.** Kedves meglegelésben részesítették a Magyar Nők Munkaszövetségének lévai tagjai a varsányi magyar gyermekeket a mesedélután rendezésével, melynek előkészítésével *Mailáth Katinka* (Keresztény) és *Karafiáth Zsuzsa* buzgólkodtak. A református iskolában rendezett előadáson részt vett a gyermekek mellett a felöltött közönség is és szívbéli örömmel hallgatták *Mailáth Katinka* színes és vonzó előadását.

— **Leánykonferencia Léván.** A Református Egyetemes Egyház a nyugati leánycsoportok részére Léván tartja meg II. országos leánykonferenciáját, augusztus hó 26, 27. és 28. az az eredmény, mely a múlt évben Komáromban tartott leánykonferencia nyomában járt: reménységgel tölthet el, hogy most is alkalomban gazdag tapasztalatokat szerezhetnek az ezen megjelenők. Az előkészítő munkálataival, a konferencián megjelenőknek egyes családoknál 2-3 napra teljes ellátásos elhelyezésével a helybeli Protestáns Leányegylet lett megbízva. Addig is, míg a konferenciára nézve bővebb értesítést nyújthatunk, a Leányegylet kéri városunk megértő közönségét, vallásfelekezeti különbség nélkül, nehéz, fáradságos, de gazdag gyümölcsözést biztosító munkája támogatására.

— **A ref. egyház köréből.** A barsi ref. egyházmegye vezetősége az ipolypásztói gyülekezetbe *Kovács Károlyt* segédlelkészül rendelte ki. *Kovács Károly*, aki gramveze-kényi származású, tanulmányait Amerikában végezte s ott is avatták fel. — Az egyházmegye közgyűlése elrendelte, hogy az egyházmegye minden iskolájában a vallásreformátor *Kálvin* képét ki kell függeszteni.

— **Gazdasági értekezlet Zólyomban.** A zólyomi zsupanátus folyó hó 11. ére Zólyomba gazdasági értekezletet hívott össze, amelyen résztvettek a nagymegye ipari és mezőgazdasági érdekltségei és a munkásság képviselői. Az értekezleten *Dr. Dula Igor* zólyomi zsupan elnököt és napirenden a nagymegye olyan aktuális gazdasági problémái szerepeltek, melyeknek megoldása elodázhatatlanul szükséges. A napról napra súlyosbodó gazdasági helyzet következtében a nagymegye közönsége ezen anéknak joggal tulajdonít nagy fontosságot és ettől várja az egész vidék gazdasági helyzetének javulását.

— **Nemzetközi lawn tennis verseny Léván.** A lévai sport egyesület ezidén augusztus hó 4-5-6-7. napjain rendezi meg szokásos immár a VII. nemzetközi lawn tennis versenyt. A rendezőség serényen készül a verseny megrendezésére és minden lehetőséget megtesz a zavartalan lebonyolításért. Az előjelek szerint a versenyen a legjobb helyi játékosokon kívül az ismert külföldi versenyzők is starthoz állnak. A versenyek az egyesület gyönyörű fekvésű ligeti pályáin kerülnek lebonyolításra.

— **A Csehszlovák Kötársasági Munkások** Rókkantsegélyző és Nyugdíj-egyesülete f. hó 24-én délután 5 órakor a Kath. Kőr helyiségében évi közgyűlést tart, melynek tárgya a kassai küldött közgyűlés határozata és augusztus 14-én tartandó Zsolnai kiküldött közgyűlés megbeszélése.

— **Virágestély.** A lévai izraelita Nőegylet f. é. július hó 23-án este fél 9 órai kezdettel tartja rendes nyári mulatságát a Stranszky szálló kerti helyiségében, melyre az időnyre szóló meghívóval meghívottakat és az egylet jóakaróit ezuttal tisztelettel hívja meg a Lévai Izraelita Nőegylet. Kedvezőtlen időjárás esetén az estély a szálló éttermében lesz megtartva.

— **Eljegyzés.** *Dr. Schlösser Jenő* bérli *Kolta* és *Szarvas Margit* Tóváros jegyesek. (Mindenkülön értesítés helyett.)

— **A Keresztény Munkásegylet műkedvelői** Ma, vasárnap közönségre megismétlik a „Cigány” népszimű előadását mérsékelt helyárok mellett. Az előadás este 8 órakor kezdődik az egyesület Barsi utca 11. sz. alatti helyiségében. Belépőjegy ára: 3 K személyenkint.

— **A Léva-vidéki vetésdíjazások.** A Magyar Nemzeti Párt lévai körzetében Felsőpelen, Garamlőkön és Kissáróban voltak vetésdíjazások. A díjazások eredményei: Felsőpelen I. *Valach Mihály*, II. *Mészáros András*, III. *Pál András*. Aranyoklevelet nyert még *Ponoczy Lajos* és *Fia* versenyen kívül-álló vetéséért *Dicséretet* kaptak: *Mészáros Lajos*, *Bogyó László* és özv. *Szilva Karolyné*. Garamlőkön: I. *Krumpel Ferenc*, II. *Juhász Károly*, III. *Tóth P. Lajos* *Dicséretet* kaptak *Péter András*, *Bogyó István*, *Juhász Béla*, *Fábián István*, *Hara János* és ugyancsak külön dicséretet kapott *Juhász Lajos* is versenyen kívül. Kissáróban: I. *id. Dúba István*, II. *Huszár Károly* *ig. tanító*, III. *Dúba Jónás*. Mind a három közönségben a vetések azt mutatták, hogy a községek gazdái egyetemlegesen, kevés kivétellel iparkodó és egyöntetű gazdálkodók emberek *Sülyos csapás* volt mind a három helyen a frissen trágyázott, vagy tarlóban vetett földek a rovarkár, amit a gabonafutrinka és alcája okozott. Garamlőkön pedig kirívó volt a határ egyenetlen minősége. Kisebb része a jótérmmé váltotalajon szépen diszoló buza és árpa hullámaival kiálló ellentéte volt a nagyobb rész szikes, talajvízes földön sinylődő nyóvény csenevényeknek. Lesújtó eset, hogy erről az adóhatóságok mit sem akarnak tudni és lehetetlen kiméletlen sorozták be a határt az elsőosztályú termelő községek közé.

— **Szülők figyelmébe!** A helybeli áll polgári iskola igazgatósága városunk lapja és plakát útján még a múlt hó második felében közhírré tette, hogy a bekövetkező tanévvel a közoktatásügyi miniszteriumnak 112128/25. számú rendelete alapján megsezeretné szervezni a polg. iskola három osztálya mellett az u. n. *egyéves tanfolyamot*. Annak idején jelezte is ennek célját. Most újból csak ismétli, hogy ezen tanfolyam végzett növendékeinek úgy az állami, mint magánvállalatok egyes helyeinek elnyerésénél előnyt biztosít, de kivált előkészíti őket a különböző szakiskolák felvételi vizsgáinak sikeres letetéséhez, szóval megadja nekik mindazt, ami főképp a gyakorlati élethez szükséges. Így pl. a rendes tantárgyakon kívül tanulnak jelentkezők szerint németet, franciát, gép- és gyorsírást. — A külön slovák és magyar tanfolyam azonban csak úgy nyílik meg, ha a törvénykivánta megfelelő jelentkező lesz. Azért még egyszer felhívja az igazgatóság az érdeklt szülők figyelmét, akiknek óhajuk gyermekeiket a tanfolyamra beírni, hogy ezen szándékukat a nevezett iskola igazgatóságánál minél hamarabb annál is inkább jelentsék be, mert a bekövetkező tanév elején már késő lesz, mivel sem tanteremről, sem pedig megfelelő tanókról akkor már nem igen fog lehetni gondoskodni s a tanfolyam meg nem nyitása odumát aztán önmagukra vessék.

— **Az élet forogtatagában.** Mi vakok akik tisztában vagyunk sorsunkkal, hogy mit veszítettünk szomeinkkel, megfosztva a látás gyönyöreitől, egyedül csak lelki gyönyört érezve, s érezve az élethez való jogosultságot, magunkban erőt ezen sors elviselésére, s ambícióit a munkára amelyben nemhogy csak szórakozást, de egyuttal vigaszt is találunk a munkában, amelyet szeretettel és a legjobb tudásunkkal igyekezzünk előre vinni tehetségünk minden latbavetésével, amely által meg a legkisebb siker is nagy örömet

okoz nekünk. Jelszavunk: dolgozni, dolgozni akarunk! Belekapcsolódva abba a társadalomba, amelyben élünk odaakarunk hatni, hogyha részben is, de produktálni akarunk. Objektíve gondolkodva nem alamizsnát kérünk, hanem támogatást abban a nagy munkában, amelyet az élet tőlünk megkíván. Támogatást kívánunk a társadalomtól és megértést, hogy értékelje meg a művészetet akkor is, ha azt egy vak produkálja. Ilyen gondolatokkal indul el egy fiatal vak leány a vakok világnak illetve társadalmának egyik kiemelkedő mozaikja s Léva tisztos társadalomként tünteti ki, hogy művészetét bemutassa, mert hallotta, tudja és érzi, hogy a város társadalma nemcsak megérti őt, hanem értékel művészetét és méltóképpen támogatja is. Jócsalád gyermeke ki még 7 éves korában agyhártya gyulladásban veszítette el legdrágább kincsét a szemei fényét s nemskára atyját. Ugy sorsa, mint nagy gondjai dacára éleltíván, fess megjelenésű, felette intelligens 18 éves, ő az a kis zongoraművész *Rechnitz Erzsébet*, akinek neve az újságolvasó publikum előtt már ismeretes, mert 1926 július hó 4-én Érsekújvártól megtartott polgári vakok orsz. szövetségének alakuló gyűlésével egybekötött koncertjén művészi zongorajátékával, gyönyörű énekével és megkapóan sikerült szavalaival magára vona Érsekújvár publikumának figyelmét, amely publikum heteken át a csodálkozásban megnyilvánuló elismerésben foglalkozott művészi tehetségével. — A nevezett művész *10 f. hó 30-án* városunkba jön és a városi vándor negytermében koncertet rendez, amelynek nyelvélmét a prágai zenakadémián félbeszakadt saját tovább képeztetésére fogja felhasználni. A helyárok e koncert alkalmával oly alacsony lesznek, hogy minden érdeklődőnek hozzáférhetővé lesz téve, hogy a nemes célhoz látogatásával hozzá járulhasson. Reméljük és felkérjük Léva város n. é. közönségét, ezuttal az idézett 3 szempont tekintetbe vételével: 1-ször mint törekvő művészt, 2-szor mint a sorsal küzdőt, 3-szor a magyar kultur élet fejlesztését szemelőtt tartva e nemes célt pártfogolni sziveskedjen. A műsor kellő időben falragaszokon közölve lesz. *Szövetség.*

— **Kittenberger véres kardpárbaja Budapesten.** Budapesti jelentés szerint a *Ferenc József* laktanyában véres kardpárbaj folyt le *Coryari István* százados és *Kittenberger Kálmán* a lévai születésű ismert Afrikautazó és oroszlanvadász között. A felek végkimerülésig való harcot kötöttek ki. Mindössze öt percig tartott a heves küzdelem, de mindkét fél súlyos sebesülésével végződött. Az első menetben *Kittenberger* kapott az arcán tíz centiméteres vágást, a második menetben *Coryari* lapos homlok-vágást, *Kittenberger* pedig éles arcvágást. A harmadik menetben *Coryari* a tarkótól a homlokig tartó veszedelmes vágást ért ellenfelére, mire a segítők áll-t vézenyelték, amit azonban *Kittenberger* nem hallott és ellenfele mindkét karján az izomzatot csontig felhasította. *Kittenberger* seibeit a helyszínen összevarrták. *Coryari* a mentők a honvédkórházba szállították, ahol azonnal műtétet végeztek rajta. Remélik, hogy sikerül a százados karjait a bénaságtól megmenteni. A párbaj oka hírlapi vita volt.

— **A telekkönyvezés módosítása.** Amint a *Venkov* jelenti, a szenátus a telekkönyv vezetésére vonatkozó új törvényjavaslatot tárgyalja. Az új törvény különösen Szlovenszkóban és Ruszinszkóban bír nagy jelentőséggel, mert a két országrészben jelenleg más előírások szerint végzik a telekkönyvezést.

— **Művészestély** volt 11-én nálunk, amelynek csak a neve volt művész, a tartalom már kabaré, könnyű, unalmosságig nagyszerű. Régi — kabaré vágaú jelenetek sorakoztak egymás mellett, annyira, hol néhol visszatekinttek magunkat a tíz év előtti kabarék virágkorába, amely azonban már csak korpének érdekes, de nem arra, hogy tisztá, üde élvezetet okozzon a közönségnek. Lehet, hogy mi is felcsigázott igényekkel vártuk, azért csalódtunk a zongorától kezdve (amely éktelen hamis, csoda, hogy a művész hajlandó volt melléje ülni, ez tőle nagy

áldozat volt) a zsinórpadlásig. Pedig művészeinktől már láttunk kiváló alakításokat. Jó darabokban. Ez est egyedüli forrponja Horváth Böske volt, aki még álmában is nagy-szerű, eleven, tűzrótpattant. Különböző itt-ott voltak jó momentumok is.

— **Humoros tűzveszedelem.** Csütörtökről péntekre virradó éjszaka tűzilárma verte fel az alvó várost. A kálvária hegyen levő tűztor tüzet jelzett a barakok mentén. A tűzoltóság nyomban ki is vonult a veszedelem helyére. A vasut melletti sajtógyárhoz, ahol az illemhelyet találta lángokban. Bizonyára egy eldobott cigarettavég okozta a veszedelmet, melyben azonban több volt a humor, mint a veszedelem.

— **A lévai rendőrség új egyenruhája.** A lévai városi rendőrség legközelebb új egyenruhát kap, mely az állami rendőrségéhez lesz teljesen hasonló. A régi, évtizedek óta megszokott egyenruha tehát, a város sárga-zöld zsinórzatával el fog rakároztatni a lévaiak emlékeztetőbe

Dr. Pollák Emil fogorvos, Levice, Massarykova u. 8. sz. rendel fog és szájbetegeknek. Aranykoronák és hidak, csapos fogak, arany és kauscsuk lemezek, fehér fogak stb. stb. a legmodernebb kivitelben. Fogtechnikai laboratórium. Telefon 90.

Dr. Sós László szülész-, nőorvos-, operateur rendelőjét f. év március hó 1-től a Vojenská ul. 2. sz. (Boros-féle) házba fidsz. helyezte át. Diathermiás kezelések. (Telefon szám 84)

Könnnyű ruhára divatos etamine és grenadinet nagy választékban WEISZ SIMON cégnél. — Fürdő ruha hozzávalók és saison ujdonságok

Orvosi hír. Dr. Liebermann Ernő, a prágai bel- és gyermekgyógyászati, valamint a bőr- és nemibajok klinikáinak volt orvosa rendel Léván Hurbán (Daák Ferenc) u 15 sz. alatt.

Orvosi laboratórium: Vércépletek és Cukoranalízisek Vizelet, köpet, gyomorváladék vegyi és mikroszkópiai vizsgálatai.

Elektrophysikai gyógymód: Vibrációs masszázs. Villanyozás.

— **Legújabb típusú „REMINGTON” írógép 2400** — koronáért kapható NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedésében Léván.

Színházi Élet Nyitrai és Társa könyvkereskedésében kapható.

Beszédfélelem és a beszédhiba szégyenséget, inséget, kétségbeesést jelent annak, aki benne szenved. (Lásd a hirdetést!)

Gummiharisnyák, haskötők, sérvkötők, mentőszekrények. Gazdasági és ipari vegyszerek. Háztartási cikkek. Illatszerek. Bőr- és diszmutáruk. Fotografáló cikkek. Szemüvegek és cvikkerek egyedüli olcsó és megbízható cég: PICK ENDRE, corzó nagy drogeria Levice.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése

1927. július hó 10-től, — július hó 17-ig.

Születés

Surányi József Nováki Margit leány Irén — Staud Béla Suchá Mária leány Ilona — Klepš Károly Holomka Mária leány Radomila Jana — Sarina Jan Petráš Jolán leány Valéria Mária — Kysela László Izold Erzsébet fiú József.

Házasság.

Simonovič Viktor Kisa Mária rkath.

Halálozás.

Vozarik József 49 éves — özv. Kovács Istváné Várday Tekla 58 éves — Polák Sidonia 29 éves — Hlaváček Agoston 70 éves — Struhár Mária 15 éves

Léva város munkaközv. hivatalának közleményei:

Munkát keresnek:

1 kovács, 3 cipész, 2 asztalos, 1 szűcs, 2 házi szolgáló, 1 boltiszló, 1 cipésztanonc, 1 szabó tanonc, 1 irodakisszony, 2 elárúsító, irodai gyakorlattal.

Munkát kapnak:

3 asztalossegéd, 1 asztalos tanonc, 2 bognárségéd, 1 magyarszabó, 1 pék tanonc.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazon ismerősnek és rokonnak, kik felejtetlen felelésre meghalásuk köszönetét elhunytá alkalmából szíves részvétükkel fájdalunkat enyhíteni szívesek voltak, ezúton mondunk hálás köszönetet.

Léva, 1927. július 14.

Bella László és gyermekei.

Köszönet nyilvánítás.

A Lévai Férfi Mária Kongregáció ezúton juttatja kifejezésre leghalásabb köszönetét elsősorban Molt. főt. Báthy László esztergomi prel. kanonok urnak, aki a lévaiak iránt tanúsított mindenkor szeretetével kegyes volt a színművet a kongregációknak megküldeni, továbbá a n. é. közönségnek, mely a f. hó 10-én előadott színelőadás erkölcsi és anyagi sikerét előmozdította, végül leghalásabb köszönetünket tolmácsoljuk mindazon szereplő hölgyeknek és urnaknak, a gyermekeknek és kedves szülőiknek is, kik fáradságot nem ismerve, a próbákat hűségesen látogatva, hozzájárultak a színelőadás erkölcsi és anyagi sikeréhez. Boldogságos Szűz Anyánk áldja meg mindnyájunkat! Ezúton még arra figyelmeztetjük a n. é. közönséget, hogy ugyan-ezen színdarab előadását f. évi augusztus 15-én szintén a Kegyesrendi Társház fedett kórhelyiségében megfogjuk ismételni. Kérjük a n. é. közönség pártfogását.

A Vezetőség.

Nyilvános elszámolás.

Az „Arvház”-i perselyek 1927. jan.—juni hónapokban a következő összegeket eredményezte:

Persely száma	N É V	Összeg	
		kor.	fil.
1	Boleman gyógytár	25	30
2	Kath. Kőr.	10	45
3	Singer Izidor	4	—
4	Weisz Ignác	8	20
5	Knapp Ignác	3	—
6	Messinger Samu	2	—
7	Casino	21	—
8	Müller Árpád	4	90
9	Hitelintézet	2	—
10	Szövetkezet	8	30
11	Borcsányi és Csernák	22	80
12	Smogrovics gyógytár	32	72
13	Iparos Olvasókör	10	82
14	Slovenská Banka	22	40
15	Keresztény Munkásegylet	15	90
16	Takarékbank	18	77
17	Mészáros Sándor	44	60
18	Denk J. kávéház	25	47
19	Denk J. étterem	28	40
20	Nyitrai és Társa	17	55
21	Bármegyei Népbank	31	20
22	Kern Testvérek	32	37
23	Sztránsky Bernát	12	20
24	Jeszenszky István	38	20
25	Valasek István	20	05
26	Weisz Adolf	2	80
27	Weinberger Jakab	5	70
28	Lachky Élek	39	95
29	Nagytrafik	6	67
30	Weisz Simon	2	—
31	Tauber Ármán	8	40
32	Urbán János	55	10
33	Schönstein Henrik	2	—
34	Vojnarovszky Gyula	11	50
35	Rónai borbély	2	64
38	Rendőri bünt. bíró Levice	37	—
37	Sztolár Mihály	6	65
39	Kugler Manó	4	50
43	Bartos Béla	6	80
44	Róth Ignác	10	—
45	Strba Miklós	15	—
46	Turi-Nagy trafik	20	—
47	Hrdina Lajos	88	89
48	Kertész Lajos	2	—
50	Pollák Adolf	8	30
51	Preisch Ignác	10	20
52	Adler László	21	—
53	Blumenthal Jónás	4	—
54	Weisz Gyula vendéglős	22	80
55	Tóth István	2	17
56	Feldmann trafik	6	09
57	Szalvator gyógytár	23	—
58	Szenessy Kálmán	19	05
59	Freund Gusztáv	1	94
60	Medveggy Lajos	30	12
61	Csernák János	41	65
62	Pisch Károly	14	85
63	Vámos Mór	3	—
Összesen:		1016	20

Léva, 1927. VII — 6

HORATSIK PÁL
pénztárnok.

SPORT.

Lévai Torna Egylet — Ipolysági Futball Club 1 : 2

Lévai Torna Egylet futball csapata f. hó 10-én, vasárnap Ipolyságon az Ipolysági Futball Club csapatával mérkőzést tartott. A játék nem hozta meg a várt eredményt, amennyiben L. T. E. jóval erősebb csapata ipolysági bíró gyengesége, indokolatlan és érthetetlen ítékezései miatt vereséget szenvedett. A játék L. T. E. erős lendületével indul, I. F. C. kapuja állandó veszélyben van, azonban L. T. E. csatársora nem tud eredményt elérni. I. F. C. kapusa több veszélyes labdát ügyesen ment, 20 percig tart L. T. E. irama, de I. F. C. halvesora is része van Ez az idő volt az egész mérkőzés legszebb része. A 28 ik percben hirtelen Barátky Kórmendi akciójából Dancsik a hatos vonalról L. T. E. kapujába rúgja a labdát. Ezután L. T. E. erősen hozzálát a kiegyenlítéshez, ami nemsokára be is következik, mert Korpás a 25 ös vonalról védhe tetlenül I. F. C. kapujába küldi a labdát. A játék lanyhulásával végződik a félidő.

A második félidőben ismét L. T. E. van frontban, de pártoskodó és a játék elemi szabályaival tisztába nem lévő Mach Zsiga ipolysági bíró mindent mert és L. T. E. minden támadását lefűtűli A játék erélytelensége, gyengesége és indokolatlan ítékezései miatt eldurvul, majd L. T. E. kapuja előtt zúrvavar támad és a bíró nagyon is kérdéses 11-est ítél, melyet Weisz rúg L. T. E. hálójába. Az L. T. E. most ismét erőlyesen hozzáfog a kiegyenlítéshez és az Ipolyságiakat valósággal odaszegezi kapujukhoz de minden hiába A végeredmény 2 : 1 I. F. C. javára, L. T. E. csapatából kitűntek Herczföld kapus, Molnár, Kertész, Korpás; I. F. C. csapatában jók voltak Weisz, Jakubovics, Barátky.

Ma vasárnap f. hó 17-én délután pont 1/2 5 órakor az Ipolysági Football Club az L. T. E. csapatával revansh football mérkőzést tart a tanítóképző intézeti pályán. Belépti-díj: Újohely 5 — Állóhely 3 — Gyermek és katonajegy 2. — korona. A csapat felállítása a következő:

Herczföld
Marko Kurucz
Fleischer Steiner Dalmady
Kohn, Rulitz, Korpás, Molnár, Kiss.
Tartalék: Szolt, Mikus.

Gabonaárak:

Levice, 1927. július hó 16-án

Buza	—	100 kgr.	200	—	203 kor.
Rozs	—	—	—	—	185 "
Árpa	—	—	140	—	150 "
Zab	—	—	—	—	200 "
Kukorica új	—	—	—	—	155 "
Bab	—	—	100	—	105 "
Lóheremag	—	—	1400	—	1600 "

VALUTAÁRFOLYAMOK

Bármegyei Népbank Levice, jelentése.

	július	július
	9-én:	16-án:
100 pengő	—	585— 587 25
100 osztrák schilling	—	473— 473 75
1 angol font	—	163.50 163.20
1 amerikai dollár	—	33.30 33.50
100 svájci frank	—	651— 650.50
100 francia frank	—	132.50 133.27
100 líra	—	186— 184.05
100 német márka	—	801— 798 —
100 dinár	—	59.50 59.62
100 lei	—	21— 20.80

Hirdetmény.

Nagyod községben a **községi korszaház f. évi július 24-én** a községi bírónál nyílt árverésen berbe adatik.

Bánatpénz: 500 kor.

Kikiáltási ár: 2000 kor.

Nagyod, 1927. július 12-én.

Községi tanács.

Cis jed, E. 56/27-6

Výřah licitačného oznamu.

V ezekučnej veci ezekventky Michalovej Weimanovej proti ezekvovaným Jozefovi Gyúrkimú a jeho manž. rod. Ráze Molnárovej pozemkonožnú vrchnosť nariadila ezekučnú licitáciu o vymoženie 323 Kč 50 hal. požiadavky istiny a jej prislúšnosti na nemovitost ktorá je na území Želiezovského okr. súdu obažená v a poz kn protokole obce Želiezovce číslo 302 pod r. č. A I 1 m. č. 758 1/8 čiastku 657,25 quadr. siah vo výkričnej cene 115 Kčs, ďalej v poz. kn. prot. číslo 363 pod r. č. A I 1 m. č. 344/3/4 čiastku vo výmere 1743,60 quadr. siah vo výkričnej cene 399 Kcs.

Licitácia bude o 15 hodine popoludňajšej dňa 3 septembra 1927. v úradnej miestnosti pozemkonožnej vrchnosti.

Pod licitáciu spadajúca nemovitosti nemôžu sa odpredať, niže dvoch tretín výkričnej ceny.

Ti, ktorí chcú licitovať, povinní sú sľúžiť ako odstúpné 10 % vo výkričnej cene v hotovosti, alebo v cenných papieroch, ku kauce spôsobilych počítaných podľa kurzu určeného v § 42. zák. LX. 1881. a to sľúžiť osobe, pozn. kn. vrchnosťou vyslanej, alebo tejto odovzdať poistenku o predbežnom uložení odstúpného do súdneho depozitu. Taktiež tí isti povinní sú licitacionálne podmienky podpísať. (§§ 147, 150, 170. zák. čl. I.X. 1881 § 21. zák. čl. XL. z r. 1908.)

Ten, kto za nemovitosti viacej sľúžil než výkričnú cenu, jestli nikto viacej nesľubuje, povinný je podľa procenta výkričnej ceny určené odstúpné po výšku práve takého procenta ním sľúbenej ceny hned doplniť.

Okresný súd v Želiezovciach odd II dňa 7. júna 1927.

Dr. FENYVES v. r. okr. sudca.

Za správnosť vyhotovenia: súdny official.

Cis. jed.: B 371/27-3.

Výřah licitačného oznamu.

V ezekučnej veci ezekventa Levicekej sporivej banky proti ezekvovanému Santa Alexandrovi pozemkonožnú vrchnosť nariadila ezekučnú licitáciu o vymoženie 10.000 Kč požiadavky istiny a jej prislúšnosti na nemovitostiach ktoré sú na území želiezovského okr. súdu obažené v poz. kn. protokole obce Lekierovce číslo 502 A + r. č. 1. m. č. 181/b. vo výkričnej cene 299 Kčs, s ponechaním vdovského práva v prospech vd. Santa Pavlovej rod. Kalita Verony pod č. 2269/1892 vteleného a ponechaním práva renty v prospech Santa Jozefovej rod. Botylik Julianny pod č. 2231/1905 vteleného a záložného práva v prospech Santa Ondreja pod č. 3818.907 vteleného; tamže v poz. kn. hářku c. 473 A + r. c. 1. m. c. 426/b/1, výkričnej cene 292 Kcs; tamže v poz. kn. hářku c. 345. A + r. e. 1. m. c. 626 vo výkričnej cene 156 Kcs

Licitácia bude o 15 hodine popoludňajšej dňa 6. augusta 1927 v obecnom dome obce Lekierovce.

Pod licitáciu spadajúca nemovitosti nemôžu sa odpredať niže dvoch tretín výkričnej ceny. Ti, ktorí chcú licitovať, povinní sú sľúžiť ako odstúpné 10 % vo výkričnej cene v hotovosti alebo v cenných papieroch, ku kauce spôsobilych počítaných podľa kurzu, určeného v § 42. zák. LX. 1881. a to sľúžiť osobe, pozn. kn. vrchnosťou vyslanej, alebo tejto odovzdať poistenku o predbežnom uložení odstúpného do súdneho depozitu. Taktiež tí isti povinní sú licitacionálne podmienky podpísať. (§§ 147, 150, 170. zák. čl. LX. 1881, § 21. zák. čl. LX. z r. 1908.)

Ten, kto za nemovitosti viacej sľúžil než výkričnú cenu, jestli nikto viacej nesľubuje, povinný je podľa procenta výkričnej ceny určené odstúpné po výšku práve takého procenta ním sľúbenej ceny hned doplniť.

Okresný súd v Želiezovciach, odd. II dňa 12. mája 1927.

Dr. FENYVES v. r. okr. sudca.

Za správnosť vyhotovenia: súdny official.

Fogtechnikus tanulóknak azonnal felvétetik 4 középiskolát végzett fiú vagy leány Dr. PICK GYÖRGY fogorvos, fogtechnikai laboratóriumában. 935

Egy szobó segéd vásári munkára azonnal felvétetik, állandó munkára Levice Léva Zugó utca 18. sz. SZEKESVÁRY. 915

2 szoba, konyha és speizből álló ház azonnal eladó. Barsi-u 1. sz. 885

Bútorozott szoba azonnal kiadó. Zúgó u. 27. 976

Fahordók mindenféle nagyságban kaphatók a PHÖNIX szappangyárban. 757

Postacsomagoknak alkalmas könnyű ládák eladók. Cím a kiadóbar.

Butorozott szoba külön bejárattal kiadó. Cím a kiadóba. 951

Beköltözhető ház eladó öt helyiséggel. Cím a kiadóban. 928

Halló! Vasárnap 17 én Nagy dijkuglizás 3 tól 9 ig BARTOS vendéglősnél Koháry utca 27. 957

Berbeadó Zeliezovcén a Fő utcán modern üzlethelyiség. Bővebb felvilágosítással szolgál WILD MÓR Zeliezovce. 953

Földek bérbe adatnak. Bővebbet DÓKA SANDOR Mangorlóköz 956

Egy komplett haló szoba butor eladó Kálnai utca 17 szám. 952

Kaffan János kőműves iparos elvállal átalakításokat, javításokat, nedves falak renoválását, kisebb épületeket a legjutányosabb árák mellett TUHOBA LAJOS Társával. 971

Eladó ház Rákóczi u. 11 szám Érdeklődni lehet a tulajdonosnál Rákóczi tér 5. szám alatt. 969

Úvegezett vasablak műhelynek alkalmas többféle nagyságban és 1 vasajtó jutányos áron eladó. Cím a kiadóban. 968

Bolti és házi szolgálta auguszt. 1-ére felvétetik, állandó munkára. Cím a kiadóban. 967

Modern ház kerttel eladó. Barsi utca 5 szám Levice. 923

Különbejaratu utcai butorozott szoba villanyvilágítással kiadó Ladányi u. 10 962

Két iskolás leányka a jövő tanévre teljes ellátásra elfogadnék. Egészséges lakás, közel az iskolához Cím a kiadóban. 959

Pénzes József és Tarsa JARÁBEK JÁNOS kőműves vállalkozók kisebb épületek átalakítását, javítását a legjutányosabb áron vállalják. — Csépregi utca 5 963

Butorozott szoba fiatalember részére kiadó. Cím a kiadóba. 960

Varrógépet jó karban levőt megvételre keresek Cím: Martonffy u. 19. 974

Eladó szántóföld 6 1/2 m hold a lévai határban. Érdeklődni lehet Botkha utca 22. sz. 975

„Ratopax“ a méregmentes patkány, egér irtószert már Léván kapható! Vezérképviselet Slovenskóra és Rusinskóra: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógyszerész Léva, Fötér. Viszonteladóknak eredeti gyári áron.

Modern új ház eladó.

Azonnal beköltözhető! Léván a város központjától egyenes uton 8 perc. Villany, vízvezeték, nagy konyhakert 2 szoba, üveg zárt veranda, fürdőszoba 1 külön bejár. szoba, konyha, éléskamra, ang. klos. mandoárt fedél eternittal stb. Bővebbet: **FOTO-LAUFER, Levice**

Lépor és robbantószer áruháza **BAROSKA, Levice, Kálnai u. 5. sz.** mechanikus és puskaműves.



Varrógépek, kerékpárok, Vadászfegyverek, vadászati cikkek, gramofonok, lemezek nagy választékban, előnyös fizetési feltetelek mellett! Szakszerű javító műhely!

A Lévai Takarékbank Részvénytársaság

Állagkimentatása 1927. június 30-án.

AKTIVÁK: Kézpénz és azonnal esedékes követelések: Ké 1,358.046'84, Váltók: Ké 2,139.800'—, Értékpapírok: Ké 364.526'83, Részsedések: Ké 12.000'—, Adósok: Ké 3,426.516'82, Egyéb aktívák: Ké 1,000.596'92. Aktívák összege: Ké 8,301.487'41.

PASSIVÁK: Részvénytőke: Ké 1,000.000'—, Tartalékok: Ké 143.914'95, Alapok: Ké 60.000'—, Könyvetétek: Ké 6,669.359'15, Hitelezők: Ké 147.339'46, Egyéb passivák: Ké. 280.873'85. Passivák összege: Ké. 8 301.487'41.

Az egyedüli legbiztosabban ható szepifeltávolító **DIANA CREM és PUDER** a régi közkezdvelt eredeti csomagolásban ismét kapható: **Smogrovics Á. Gyógyszertárában, Levice Fötér** Postai szétküldés naponta.

SZALAY fest - tisztít Plisséroz és gouvéroz KOMÁRNO.

Művészi felvételeket, Fénykép nagyításokat, kifakult fényképekről szép új képeket Porcellánba égetett fényképeket. Amateur lemezekről nagyításokat minden méretben. **Este villanyfelvételeket** és minden e szakmába vágó munkákat készítenek borult időben is **ifj. LAUFER BÉLA FÉNYKÉPÉSZ POSTA U. 10.**

Ha meg akar győződni mélyen leszállított árakról tekintse meg műhellyel egybekötött raktárunkat, hol kész sezlónok 280 Ké.-től kapható. Ugyszintén minden e szakmába vágó munkát a legjutányosabb árbán elvállalunk **Vidéken munkát vállalunk!** Tisztelettel **Kuldán és Hudec** (Knapp gépraktár mellett)



Aki szereti gyermekét

vagy a sikerét az életben, az használja fel **rögtön az egyetlen és rövid** alkalmat helyben. —

Rövid idő alatt minden

hebegő és hibás beszédű

gyermekes és felnőttek, megtanulhatnak **nálam** folyékonyan és hibátlanul beszélni. Számos köszönőlevél. — **Jelentkezés** naponta, de **leg később vasárnap július hó 24 ig.** LEO BAUER stb

LEVICE, Hurban (volt Deák F.) utca 26, délelőtt.

IZZADAS ELLEN!

DE MALATA DISINFECTION SOAP

PROTI POTENIU GEGEN SCHWEISS
POD PAŽE RUKI A NOH
PER ACHTELMOHLI
HAND UND FUSS

HÓNALI KEZ-LAB PROTÍ SVRBNÍU KOŽE. ELLEN HAUTUJUCKEN.
GENERAL-DEPOT: DUNAJSKA-DONAU DROGERIA, BRATISLAVA-KRÍŽOVA 35.

KAPHATÓ: GYÓGYSZERTÁRBAN, DROGERIÁBAN, PARFUMÉRIÁBAN.

Főlerakat LEVICE és vidékére: WEINBERGER & SZEKAN gyógyszerész.

Műhely áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy 1910. óta fennálló

szabó műhelyemet

Petőfi utca 8 sz. alól **Ladányi utca 31. szám alá saját házaumba** helyeztem át.

Főtörekvésem oda fog irányulni, hogy n. d. megbízóimnak a legkényesebb ízlését is kielégíthessem. — Mérték vétel végett készséggel házhoz megyek

Kiváló tisztelettel

ÁBRAHAM PÁL
FÉRFI SZABÓ

M-O-D-E-R-N

lakberendezéseket és egyes bútordarabokat a legfinomabb kivitelben készítik és kívánatra iparművészettel terveztetek

TURI JÓZSEF

műbútór asztalos Levice, Ozmán-tér 4.

J. BAROSKA, Levice

Legjobb minőségű

„Es-Ka“

és a többi gyártmányú kerékpárok nagy választékban



Utlevéltre magyar vizumot 3, s más országai vizumot legkésőbb 4 nap alatt 17.- kor. díjért megszerez

DOBROVITZKY HIRLAPIRODA

LEVICE—LÉVA, Bátya u. 2.
TELEPHON 81.

Ugyanitt hirdapokra hirdetések és előfizetések eredeti áron felvételnek. Színházélet állandóan minden pénteken kapható és előfizethető negyedévre 80 kor.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy **július hó elején ZSELIZEN fényképészeti műtermet**

NYITOK.

Az összes fényképészeti munkákon kívül, különösen ajánlom, saját készítményű **rendes és színes nagyításaimat**, valamint szabadkézzel nagyított **fényképrajzaimat**.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, tisztelettel:

BUDAVÁRY BÉLA
FÉNYKÉPÉSZ

A Levai Takarékbank Részv. Társ.

1927. évi július hó 31-én délelőtt 11 órakor

saját intézete tanácstermében

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a tisztelt részvényesek ezennel meghivatnak.

TÁRGYAI:

1. Közgyűlési elnök és jegyző választása és a jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése.
2. Az igazgatóság előterjesztése az 1,000,000.— Kc. alaptőkének 100,000.— Kc-re való leszállítása és 5000 drb. új 100 Kc. névértékű részvénynek 200 Kc. árfolyamon való kibocsátása által 600,000 Kc-ra való felemelése iránt.
3. Az alapszabályok 4. 8. 12. 13. 17. 20. 22. 34—49. és 54. §§-ainak megváltoztatása.
4. Az alapszabályok 18. §-a alapján netán beérkező indítványok tárgyalása.

Kelt Léván, 1927. évi július hó 14.-én.

AZ IGAZGATÓSÁG

Kivonat az alapszabályok 16 §-ából. A közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja jogait, aki a közgyűlési meghívó keltétől legalább 60 nappal már a részvényesek könyveben részvényesként be volt vezetve s ki ily tulajdonjogú részvényét a közgyűlés előtt legalább is egy órával az intézet pénztáránál letétmenyezte.

Párisi modellek: tagál és lószőr kalapok

a legújabb divat szerint

valamint női- és férfi fehérnemű, harisnyák, kesztyűk, nagy választékban s meglepően olcsó árak mellett szereshetők be:

Fehér Soma divatüzletében Levicén.

CZUKORBETEGEK és GYOMORBAJOSOK

figyelmébe!

Tisztelettel felhívom a nb. közönség figyelmét, hogy **Deák Ferenc (Hurban) utca 22. szám alatti** üzletemben — a legjobb minőségű és kipróbált —

GRAHAM KENYÉR és FŐZŐLISZT kapható.

Ezenkívül naponta frissen sült graham kenyeret is tartok a legolcsóbb napi árban. — Vidékre 5 klg-os postacsomagokban utánvétellel szállítok.

Tisztelettel **GRAPKA MIHÁLY** vegyeskereskedő.

Telefon 93. sz.

Ha tájékozva akar lenni a legmodernebb divatcikkek felől akkor keresse fel

GERTLER FÜLÖP divatáru üzletét, **LÉVÁN.**

ÁLLANDÓ NAGY RAKTÁR:

Női ruhákban, Blusok, Gyermekek és Bakfi ruhák, Jumperek, kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyártmányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi PESCHL kalapokban — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid és pontos kiszolgálás!



Fordson

FORD

Lincoln

Autorizált képviselő.

Autorizált képviselő.

személy- és teherautókat, traktorokat ekékkel stb. szállít

KNAPP DÁVIDFord, Fordson, Lincoln **autorizált képviselője**

TELEFON 33. LEVICE TELEFON 33.

Autóautókat, traktorok ekékkel tartalékrészek stb. állandóan raktáron!

ALAPÍTOTT
1902 ÉVBEN.Fénykép nagyítások,
menyasszonyi, családi, gyer-
mek, csoport v. m. porcel-
lánba égetett fényképek a
legtökéletesebb kivitelben**NAGY ÁRTHUR**modern Foto műhelyében
készülnek.

LÉVA, Kálvin-udvar II. emelet.

ESTI VILLANYFELVÉTELEKET
bármelyik bejelentett órában eszközök.**NORTON**levegővezetékrendelés után azon-
nal készíti, szivattyúkat vízvezeték-
szerel és javít;
Vasrácsok, kapuk, lápcsók és sírácsok
készítése eredeti Németországi minta-
im után;
Mérlegeket, súlyokat, varrógépeket szak-
szerűen javít;
Mindennemű töltött acél, öntöttvas és
alumínium géprészeket hegeszt
Heggeszteni vidékre is megy:Tulassay József utóda **VARADY GYULA**
mű-géplakatos és puska-műves

LÉVA, LÁSZLO UTCA 14 SZ

Küttelítőt szivattyút kölcsönön adok

ÉRTESÍTÉS.A mélyen tisztelt vásárló közönség
szíves tudomására adom, hogy
az EREDETI és VILÁGHIRŰ**PEKAREK TEA**

üzletben kapható.

Ezen tea állandó használata meg-
méli a háziasszonyokat azon sok
kellemetlenségtől, amelyek az eddigi
be nem vált teák okoztak. Midőn
nagyon ajánlom, hogy egy kísérletet
tegyenek, vagyok szolgáltatukra**LACHKY ELEK**fűszer és csemegekereskedő Levice
Telefon 36.**RADIO-CENTRAL****KERN TESTVÉREK**

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedése

ELEKTROTECHNIKAI és MŰSZAKI SZAKÜZLET

Az első és egyedüli minist. koncesszionált

RADIO SZAKÜZLET

ALAPÍTOTT 1881 LEVICE-LÉVA. TELEFON SZÁM 14.

Egyedüli és legjobb bevásárlási forrás

a legmegbízhatóbb **Radio felvevő készülékekben.****A világhírű TUNGSRAM-WESTERN ELEKTRIC****radiokészülékek egyedüli elosztója és gyári képviselője.**Amerikai típusú 3 lámpás
és 7 lámpás
superheterodynek.Telefunken Alfa 2 lámpás
Telefunken Beta 3 lámpás
olsó radio készülékek.Nagy választék azonkívül Radioton, Telefunken, Reinartz, Hartley
Baby, Neuzovox és Köhler gyártmányú egy, kettő, három, négy-
lámpás és ötlámpás neutrodyne készülékekben, egylámpás Tungram
és háromlámpás Arcolette ellenállás erősítőben stb.

Tungram, Philips, Telefunken, Kremenezky lámpák.

Musikalpa, Blaupunkt Superton, Plastic, Telefunken, Köhler,
Radiolavox, Darling stb. tölcser nélküli hangszórók.

A legjobb fejhallgatók gyári árban.

Amatőröknek az **összes concessio köteles** alkatrészek
a legjutányosabb árban, **szaktanácsok díjtalanul.**

Akkumulátorok szakszerű töltését legelőnyösebben vállaljuk.

A Tungram radio készülékeket **díjmentesen szereljük** és azokat
vételkényszer nélkül bárhol bemutatjuk.**Óvás!**Figyelmeztetjük a radio vásárlókat, hogy óvakodjanak hatóságilag nem conces-
zionált üzletekben való vásárlástól, mert ezáltal a postai ellenőrző hatóság el-
kobzásának és egyéb kellemetlenségeknek teszik ki magukat!